



## 全国9座在建大桥缆索 “嘉鱼造”

湖北日报讯 (记者汪洋、通讯员谢燕子、邓丹)4月9日,位于嘉鱼县官桥镇的湖北欧维姆缆索制品有限公司缆索厂房内,一根根“嘉鱼造”桥梁缆索源源不断地下线。

“最近我们在赶制广东中山香山大桥和安徽马鞍山公铁大桥斜拉索。”在湖北欧维姆综合部部长胥晏平带领下,记者步入缆索车间,一块白板首先映入眼帘,上面密密麻麻写满今年一季度生产计划——主要为全国9座在建大桥制造、安装缆索产品。

这些大桥分别为:贵州安盘高速天门特大桥、广东中山香山大桥、江西赣江公铁大桥南支主桥、四川苍溪县肖家坝大桥、山东济邹高速京杭运河特大桥、安徽马鞍山公铁大桥、广东粤东城际铁路南溪河特大桥、浙江金台铁路灵江特大桥、广西平容高速平南特大桥。记者查阅资料发现,有些在建大桥正在创造当地纪录乃至世界纪录。

贵州安盘高速天门特大桥全长1553米,主跨820米,为钢桁梁悬索桥,桥面至江面高度差560米,建成后,将成为世界最高双向六车道钢桁梁悬索桥。

广东中山香山大桥全长1776米,主跨880米,索塔高度270米,斜拉索最长477米,最重约74.5吨,建成后,将成为国内最长双层桁架梁斜拉桥、广东跨径最大斜拉桥。

记者在白板上看到,前者定制127根主缆索股,为“特急订单”,专门用红字标记。后者预计今年合龙,湖北欧维姆承担北塔120根斜拉索制造及安装任务。

胥晏平介绍,缆索车间生产的缆索大多为定制,根据各座大桥建设实际需求生产,生产进度与施工进度挂钩,“每月都在更新,订单排满全年。”

“不久前,公司高强度钢绞线产品获得铁路产品认证!”在钢绞线生产车间,胥晏平自豪地介绍,公司可按照客户需求确定钢绞线强度,最高拉力可达2400兆帕级别,国内少见。

此前,“嘉鱼造”缆索成功应用于嘉鱼长江大桥、武汉阳逻长江大桥、宜昌伍家岗长江大桥、平潭海峡公铁大桥等重大工程。

## “咸马”周日鸣枪开跑 终点贺胜桥鸡汤免费尝

湖北日报讯 (记者夏中华、通讯员蔡祖峰、王小琴)氤氲的温泉、灿烂的樱花、地道的美食以及302万名市民最真挚的笑容。让我们相约4月13日,共同见证“泉程加速”的活力时刻!4月7日,2025咸宁马拉松新闻发布会上,该市文旅局局长、市体育事业发展中心主任李振发出邀约。

2025咸宁马拉松是中国田径协会认证的A1类赛事,比赛将于本周日上午7时在咸宁大道人民广场鸣枪起跑。赛道途经潜山国家森林公园、十六潭公园等5处城市公园和多处城市小游园,可让参赛者感受咸宁“城在绿中、人在景中”的独特韵味。

本次马拉松赛事报名人数、参赛人数均创新高,将有来自中国、埃及、肯尼亚、韩国等11个国家的1.8万名选手参赛。经过层层筛选,将有2158名志愿者参与赛事服务,为参赛者提供多语种接待、物资分发、交通引导等精细化服务。

“我们为参赛选手准备了暖身、暖心、暖胃三大礼包。”李振表示,参赛选手凭号码布,可在比赛当天到碧桂园、三江、温泉谷、瑶池4家温泉享受一次温泉的滋养。同时,可在4月11日至15日免费畅游蜜泉湖旅游度假区、田野乡村公园、三国赤壁古战场等10家景区。比赛终点处,精心准备了2000罐鲜香浓郁的贺胜桥鸡汤,完赛选手可免费品尝。

## 5家公司出资23亿 投建产业园

湖北日报讯 (记者夏中华、通讯员蔡祖峰)4月3日,咸宁市二季度189个重大项目集中开工,总投资1070.6亿元。其中,50亿元以上项目3个,总投资171.8亿元。10亿元以上项目24个,总投资535.8亿元。

今年以来,咸宁市推动招商引资和重大项目建设工作。二季度重大项目个数和总投资额均创历史新高,产业集聚效应凸显,产业结构持续优化,市场主体投资信心增强。

当日开工的通城县湖北恒鑫电子信息创新科技产业园项目,由5家关联产业链公司共同投资23亿元建设,占地181.99亩,重点布局半导体芯片封测、智能终端产品研发、新型显示技术应用、工业互联网平台建设以及新能源汽车电子配套等战略性新兴产业,建成后预计可实现年产值50亿元。

“切身感受到了家乡发展的强劲势头。”湖北恒鑫实业有限公司董事长卢方茂是通城人,他介绍,近两年来,招商干部携带可提供的各项生产要素资料多次上门推介,奠定了他们回家创业的信心。项目从筹备到落地开工过程中,当地各部门通力合作,到一线协调解决困难和问题,提供了全方位服务。

## 咸宁优化调整城区1100余套交通信号

# 早晚高峰过路口,从听两首歌变成半首歌



咸宁城区路口优化调整后,早晚高峰通勤时间缩短三成。(湖北日报通讯员 王凡 摄)

湖北日报全媒记者 夏中华  
通讯员 刘贵贤 王凡

立足资源禀赋优势,咸宁确立加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极的目标定位,重点谋划实施幸福咸宁等“五大行动”。

为加快实施“幸福咸宁”行动,今年以来,该市花大力气治堵,针对城区125个路口开展优化调整,让红绿灯会“呼吸”,让堵车变“绿波”。“早晚高峰通勤时间缩短三成,等红灯的时间从听两首歌变成半首歌。”咸宁市公安局交管支队相关负责人说,这波整治弄下来,让市民深感“很流畅”。

据介绍,这台“微创手术”涉及到主城区12个不同时段的1100余套信号调控。背后藏着哪些考量?近期,湖北日报全媒记者前往一探究竟。

### 一点一策 等红灯时间减少6秒

全长76.6千米的淦河从大幕山南麓出发,在主城区咸安穿城而过,河上横跨桥梁50余座,丹桂桥便是其一。

作为连接主城区与周边区域的关键通道,这座桥还承载着上班族、购物者和游客等较大通行流量。高峰时段,极易因路口排队车辆留滞溢出交叉口,引发片区交通拥堵。

“以前丹桂桥路口就像打结的耳机线。东边来的、西边去的车全挤在200米直行道路段,左转车道却空荡荡的!”网约车司机李曼春节期间发现,交警部门已将早高峰拆分成不同时段精准给绿灯,左转道秒变直行“加塞口”,高峰时通行不再堵成一团。

“根据流量变化情况,我们将全天精细划分为12个时段,并分配不同绿灯时长,同时对该路口交通组织进行优化。”咸宁市公安局交管支队主任华强介绍,在持续监测路段交通运行态势,深入分析研判路口配时现状后,针



4月10日晚,咸宁交管部门提前开展“咸马”赛道路况监测。(湖北日报通讯员 付睦 摄)

对中心城区各大路口,采取“一路口一对策,精细信号灯配时”的方法,对道路实施“主干道优先通行,兼顾支路畅通”策略,留出路口通行空间,确保车辆有序通行。经测算,平峰期间路口整体配时周期缩短24秒,每个方向等红时间相应减少6秒。

与丹桂桥路口不同,在潜山路与万年街路口,平峰期黄灯闪烁减少等待;在十六潭路与书台街路口,早晚潮汐车道像拉链般灵活开合;在玉泉小学路段晚高峰,“错峰放行”让学生成生、车流互不打架。每天接送孙子上下学的市民王遥说:“以前送孙子上学得等两首歌的时间,现在半首《孤勇者》就能过。”

### 问计于民 鱼水路新增了贴心掉头区

“双鹤路改道像走迷宫”“鱼水路缺个掉头口”……今年年初,咸宁市民争当交管部门“智能外脑”,就交通信号灯配时或设置、道路设计、标志标线等四个方面,以及4个改造路

口交通优化方案提出“金点子”。

出行不方便,市民最有发言权。此前,针对市民群众关心的城区道路交通拥堵难点、痛点问题,咸宁交警先后发布公告,广泛征求市民意见建议。

根据调研结果和吸纳部分市民建议,咸宁交管部门按照“一路口一方案、一段一策略”的原则,对信号灯配时进行了科学优化,并就路口渠化、交通组织、掉头点设置等进行优化改造,还对道路标线、标牌等进行更新升级。

现在,鱼水路新增了贴心掉头区,每天减少100多辆车绕行。双鹤路路口把原有直行车道改为了左拐车道,让早高峰缩短了5分钟,分叉口还增设了绿色的导流岛。“没想到竟然采纳了我的建议,鱼水路限期改造了。”回访中,肖桥村村民马胜柏直呼有些意外。

### 联动优化 “绿波带”可畅行6个绿灯

作为城区的主通道之一,咸宁大道沿线

学校、商业区、居民小区等业态多样,每逢高峰期存在多处堵点。为达到多点共治、联动增效,咸宁交警在优化单个路口信号灯的同时,实现相邻路口信号灯联动控制,形成绿波带路段,让车辆通行更加顺畅、高效。

“交通流复杂多变,信号灯并不能很好地自适应路面的流量变化,会出现路口车道空间、信号周期时间与实际车流量不匹配的情况。”咸宁市公安局交管支队袁震解释说,单个红绿灯的优化,只能解决“点”的问题,从“线”和“面”上宏观考量才能系统解决问题。

经系统优化,新的配时方案实施后,高德地图实时数据显示,咸宁大道路口拥堵指数下降26.4%,平均车速提升29.9%,车辆排行长度减少约300米。“在咸宁大道上保持50公里时速,竟能连过6个绿灯。”外地游客牛女士说。

“绿波带”指通过合理设计信号灯时间差,增加车辆通过路口后“刚好”又遇到绿灯的概率,实现少停车或不停车。在咸宁主城区,已形成书台街咸宁实验外国语学校周边区域、银泉大道沿线、双鹤桥—丹桂桥—银桂桥绿波带放行。

“绿波带”上的红绿灯,被网友称为“会呼吸的信号灯”。在咸宁,这些信号灯早晚高峰还能自动延长绿波时长,旅游旺季也能智能调节放行节奏。

上班族刘女士亲测后表示:礼让行人+等1次红灯,8分钟横穿温泉城区中心段,每个路口最多等一个红绿灯。

“信号灯配时优化工作并非一蹴而就。为确保配时始终处于最优状态,我们建立了长效监测机制,根据交通流量的动态变化,灵活、适时地对信号灯配时进行再优化,不断巩固和提升实效。”咸宁市公安局交管支队相关负责人说,这场交通优化行动仍在继续。

## 资源丰富 咸宁做“大”大健康产业

湖北日报全媒记者 夏中华  
通讯员 蔡祖峰 陈婧 见博

4月8日,2025年(第七届)世界大健康产业发展大会在武汉开幕,咸宁31家企业携手参展。

本届健博会,位于光谷科技会展中心A2展区的咸宁馆,以“打造武汉都市圈绿色发展重要增长极”统一设计布展,突出了“桂香温泉,健康有‘宁’”“中国桂花城”等主题。馆内,展示了3D打印支架、智能助听器、AI智能培养药敏一体机等前沿科技领域的最新成果。赤壁青砖茶、嘉鱼藕带等健康饮品美食,吸引着游客驻足品鉴。

当天,16个重点项目签约,其中安世生物医药产业园项目落地咸宁市咸安区。该项目由湖北兴企工业园区开发有限公司、真奥金银花药业有限公司和湖北真奥医药贸易有限公司共同投资,计划总投资10亿元,开展药物、医疗器械等相关研发生产。“预计2025到2030年,项目总税收可过3亿元。”真奥药业有限公司董事长李勋信心满满。

“力争用3年时间,把我们生物医药产业打造成为百亿产业。”咸安区政府党组成员陈



市场主体全年实现营业收入850亿元,同比增长9.82%。其中,700家大健康“四上”企业实现营收305.2亿元,同比增长16.1%。

咸宁地处幕阜山脉,金刚藤、黄精等中药材资源丰富,在大健康产业中,医和药的分量尤其重要。据统计,目前,全市医药全产业链营业收入近600亿元。崇阳黄精入选“十大楚药”,通城金刚藤被列入“五大特色药材”,湖北福人药业、真奥金银花药业、安利大健康智创园等一大批医药健康企业纷纷扩大产能,推动产业集群化发展。

壮大存量,发展增量。据介绍,今年一季度,咸宁市大健康产业集中签约项目46个,协议投资额633.9亿元。大健康产业“四上”企业实现营收95亿元,同比增长25%以上。综合存量企业和增量项目情况,2025年大健康产业营收有望突破1000亿元。

据了解,今年,咸宁市研究制定了大健康产业高质量发展三年倍增行动方案,确立了中药材种植、健康食品、生物医药制造、医疗服务、康养、文旅、体育、护理等8个主要发展方向。据预计,到2027年,该市大健康产业营收规模将达到1750亿元。

涛说,在咸安区的主导产业中,生物医药占据重要位置。针对新签约落户的安世生物医药产业园项目,将采取定制厂房股权投资直投的方式,做好项目服务。

鄂南咸宁,生态环境优越,温泉、桂花、森